

到“十四五”时期末,力争建筑业全年完成总产值超过380亿元 《乐山市促进建筑业高质量发展的实施方案》出台

■ 记者 吴薇

近日,乐山市人民政府办公室印发《乐山市促进建筑业高质量发展的实施方案》(以下简称《方案》)。《方案》提出,到“十四五”时期末,全市资质以上建筑业企业数量达到600家以上,一级施工总承包资质企业突破30家,年产值突破20亿元的建筑业企业数量达到2家以上,年产值突破15亿元的建筑业企业数量达到4家以上,力争建筑业全年完成总产值超过380亿元。

实施建筑强企行动 增强企业基础实力

《方案》提出,要采取“专班专员”“一企一策”方式制定培育方案,全面落实乐山市支持“转企升规”和信用评价管理等相关规定,对成功晋升、新迁入乐山市的各类施工总承包资质企业,其建筑业营业收入和对市、县两级经济贡献超过一定规模的,及时兑现信用激励和资金奖励,并根据

具体情况实施跟踪考评,动态调整支持政策。

同时,在农民工工资保证金、企业“双随机”检查等方面实施差异化监管,着力减轻企业负担;在企业申报资质、招标投标、优质工程评选等方面,对以“联合体”方式承揽的项目业绩予以认可。

在探索信用评价方面,《方案》要求,完善建筑市场信用监管体系,建立企业信用档案;政府投资项目采用“评定分离”方式进行评标,可将信用评价结果作为同等条件下择优选择的重要依据;将企业信用评价结果运用于行政许可、政策扶持、评优表彰、差异化监管等工作中。

鼓励企业开展合作 激发建筑市场活力

《方案》提出,要支持本地勘察、设计、施工等不同类别建设工程企业,或建筑、市政公用、水利水电、公路等不同工程专业资质建筑业企业组成“联合体”,参与大型综合项目建

设。支持本地建设工程企业与外地资质等级高的大型企业组成“联合体”,参与大型公共建筑、大跨度市政桥梁、重点水利设施等项目建设。

鼓励来乐山市的施工总承包企业选用信用良好的本地专业承包企业为分包单位,帮助解决本地农民工就业问题,分级分档对相关施工总承包企业予以信用激励。

大力支持外拓内引 提升行业整体水平

《方案》要求,支持本地企业积极开拓市外市场,每年开展“对外开拓”先进企业评选,按照信用评价管理规定予以信用激励。对本地企业在市外完成的项目业绩和取得奖项,在信用评价、评优评先等方面与市内项目获得的同级别奖项享受同等激励政策。

鼓励优质企业来乐山市落户,凡在乐山市设立总部的,依法依规享受招商引资政策。对具备突出竞争优势和较大市场份额的新迁入乐山市

的建筑业企业,以及全国“百强”企业来乐新注册成立的具备施工总承包一级(甲级)及以上施工资质的独立法人子公司,在1年内无在建项目,其企业现场信用得分取全市现场平均分,并享受资质等级信用加分。

同时,《方案》指出,要加快布局实施一批产业升级、城市更新、交通运输、农业农村、教育文体等基础设施项目,提升企业发展信心,增强产业发展动能。探索支持来乐山市开展业务的建筑业企业以“投融资”等模式参与乐山市城镇化建设、城市更新等项目投资建设和长期运营管理。

此外,《方案》还要求,支持建筑业企业与高等院校、职业院校、科研机构等建立建筑业高层次技能人才、紧缺类别注册执业人才及高级管理人员培育机制;鼓励市内职业院校开设建筑类专业和技能培训课程;鼓励和引导有一定技术、管理能力的建筑团队或劳务班组成立专业作业企业等,进一步加强人才队伍建设,夯实行业发展根基。

井研县: 开展2024年度 青少年书画传习大会

本报讯(刘书杰 记者 赵径)6月15日,井研县2024年青少年书画传习大会在井研研城中学校拉开序幕,来自该县各中小学校爱好书画的学生齐聚一堂,以笔墨传情、以色彩言志。

当日9时,各类别比赛正式开始。书法赛场上,参赛学生或站或坐,凝神静气,手中毛笔轻舞飞扬,黑墨白纸间,楷书的端庄、行书的流畅、隶书的古朴跃然纸上,一笔一画都书写着中华经典,一字一词皆是文化传承。国画赛场上,参赛学生或挥毫泼墨、或细腻描绘,山水间云雾缭绕,传统技艺在新一代的笔下焕发出活力与光彩。在硬笔书法赛场,参赛学生凝神运笔,墨迹工整流畅,汉字、英文

以不同风格呈现,每一张作品都是对精准与美感的追求,展现了硬笔书法的独特魅力与青春风采。

据了解,本次青少年书画传习大会分为软笔书法、中国画、硬笔书法(汉字和英语书写)3个类别和小学组、初中组、高中组(含职中)3个组别。按照比赛规则,中国书画参赛选手需在规定时间内创作完成2幅作品(1幅指定主题、1幅自由创作),中国画、硬笔书法参赛选手则需在规定时间完成1幅指定主题作品。各参赛作品采用线下+线上综合评分,评委按照作品的完成效果进行线下评分(占比70%),后期通过“橘香井研”APP组织线上评分(占比30%),最终择优评选产生一、二、三等奖。

“篮”不住的精彩 峨眉“村BA”热闹开赛



比赛紧张激烈

本报讯(记者 刘晓立 文/图)6月14日晚,峨眉山市2024“龙池白酒杯”宜居宜业和美乡村农民篮球大赛,在该市符溪镇雷场村开赛。峨眉山市黄湾镇、桂花桥镇、符溪镇等乡镇的13支参赛队伍,160余名篮球爱好者参赛。

当日18时30分,雷场村村委篮球场人山人海,村民将球围得水泄不通。主办方举办了简短的开幕式,舞蹈、川剧变脸、吐火等精彩的文艺节目将现场氛围拉满。

首场比赛由双福茗香队对阵符

溪之星队。随着裁判一声哨响,比赛正式开始。球员们在场上奔跑如飞,传球、投篮、防守,每一个动作都充满力量与技巧。观众们的欢呼声、掌声和加油声此起彼伏。经过四节比赛,最终,双福茗香队以37:16战胜对手,获得首场胜利。

据悉,本次赛事由峨眉山市委宣传部、峨眉山市文化广播电视体育和旅游局、峨眉山市农业农村局主办。比赛赛程将持续一个月左右,最终将角逐出冠亚军队伍,奖品均为当地农副产品。

汇聚爱心 他们为慈善欢乐开跑

本报讯(记者 张波 文/图)为汇聚爱心力量,营造全民参与慈善事业的氛围,6月15日,“大爱乐山 善行嘉州”乐山市“正心”健康工程心理关爱慈善欢乐跑活动,在中心城区嘉州绿心公园举行,近400个家庭为慈善公益事业欢乐开跑。

此次活动路线为嘉州绿心公园大圈入口到石马嘴、红旗塘、芦山湿地公园、羊儿冲、火柴地、三尊佛、经梁祠堂到出口,全程7.2公里。参赛选手为乐山高新区嘉祥外国语学校师生、家长,市儿童福利院儿童。

当日上午,随着发令枪响,选手们迈着矫健的步伐欢乐开跑,沿途绿树成荫,鸟语花香,四处皆是风景。大家奋力向前,你追我赶,在比赛中享受着运动带来的轻松和快乐。

慈善跑沿途还设有宣传海报和公益拍照打卡点,选手们完成富有慈善爱心主题的创意照片拍摄,分享微信朋友圈,可以获得善跑证书和善跑特色奖章,收获满满。

在慈善跑期间,选手们还向周围市民介绍“嘉爱童行”困境儿童微心愿公益活动,并拍摄短视频分享微信朋友圈,争取更多人的支持,完成募资任务。

据悉,此次活动由市民政局、市教育局、团市委指导,市未成年人心理健康辅导中心、市中区民政局主



选手们欢乐开跑

办,旨在通过欢乐跑活动,既让孩子们身心得到锻炼,又能汇聚一份爱心力量,激励更多人关注特殊儿童,

积极投身公益事业,为全市儿童心理健康成长保驾护航。据统计,此次活动共筹得善款14870元,募捐资

金将通过乐山绿城青少年服务中心,全部用于困境、留守、流动儿童心理关爱项目。

沙湾区踏水村:一田两用 增收提效促振兴

本报讯(记者 黄曦)近日,沙湾区踏水镇踏水村集体经济的200余亩玉米和大豆顺利完成种植,这是踏水村开展粮药轮作模式的第四个年头。

6月12日,记者在踏水村看到,田野里成片的玉米苗和大豆苗茁壮成长。村民程旭林细心地检查着每一株

玉米苗,及时为部分苗株进行疏苗和补苗,确保每一株幼苗都能健康成长。

据悉,今年,踏水村共有750亩土地用于粮药轮作,其中属于村集体经济的200亩土地采用川芎、玉米、大豆轮作模式,充分利用土地资源,提高农民的收入。每年10月,村民们开始

种植川芎,到来年5月收获后,土地便无缝衔接地进入玉米和大豆的种植阶段,实现了土地资源的全年利用。

据踏水村党委书记陈俊松介绍,2020年之前,踏水村集体经济的田地主要种植水稻,冬季则处于闲置状态,土地利用率低,农民的收入有限。自

2020年实施粮药轮作模式以来,每亩土地仅药材收入就能达到3000元,加上粮食收入1000多元,整体收入实现了数倍增长。另外,粮药轮作模式的成功实施,还为村民提供了更多的就近就业机会。每年农忙时节,村集体经济的田地能为村民提供上百个工作岗位。

乐山市自然资源和规划局 关于中心城区蟠龙片区PL(B)-07号地块 延期交易的通知

我局原定于2024年6月18日公开拍卖出让的乐山市中心城区蟠龙片区PL(B)-07号地块国有建设用地使用权,因故延期至2024年6月25日交易。

特此通知。

乐山市自然资源和规划局
2024年6月14日
广告

安全生产 人人有责 遵章守纪 保障安全

